Guia de estudio N° 1 Asignatura: matematica

g ACADEMIA

[,, MALLOCO Docente: Valery Salinas FECHA: Marzo 2021 CURSO: 5°

APRENDER CRECIEND(

Nombre alumno (a):

¢ OAl Representar y describir nimeros naturales de hasta méas de 6 digitos y menores
gue 1 000 millones: identificando el valor posicional de los digitos;componiendo y
descomponiendo nimeros naturales en forma estandar y expandida aproximando
cantidades; comparando y ordenando nimeros naturales en este ambito numérico;
dando ejemplos de estos nimeros naturales en contextos reales.

Objetivo: Escribir con cifras y con palabras un nimero representado en la tabla de valor posicional.

Centenas Decenas Unidades Centenas Decenas

. : : 2 Centenas Decenas Unidades
de millon de millbn de millén  de mil de mil

- 000 00 oo ooo 33°
4 0 6 5 0 5 2 3 7
v v v v \ 4 v v v
representa representa representa representa representa representa representa representa
4centenasde Odecenas 6unidades 5centenas Odecenas Sunidades 2centenas 3decenas 7 unidades
millon demilion  de milion de mil de mil de mil
(| Concfras | Conpalabras
4 centenas de milléon 400000000 @ Cuatrocientos millones
0 decenas de millén 0 (Cero)
6 unidades de milléon 6000000  Seis millones
5 centenas de mil 500000 Quinientos mil
0 decenas de mil 0 Cero
2 centenas 200 @ Doscientos
3 decenas 30 Treinta
7 unidades 7 Siete

Con clfras: 406 505 237
Con palabras: cuatrocientos sels millones quinientos cinco mil doscientos treinta y siete.

El/la estudiante que quiera y/o pueda reforzar este contenido, encontrara actividades en el
texto de matematica en las paginas.... y/o en las paginas ...... del cuadernillo.




1. Escribe con cifras y con palabras el nUmero representado en la tabla de valor
posicional.

Centenas Decenas Unidades Centenas | Decenas | Unidades )
Centenas Decenas Unidades

de millén  demillon  de millén = de mil de mil de mil
3 ) 0 3 4 1 5 6 7
v v v v v v

representa representa representa representa representa representa representa representa representa

3centenas 4decenasde
demillono  millon o
300000000 C}

Con cifras:[ J

Con palabras:

2. Encierra el nimero que se represento en palabras

a. Ochocientos millones siete mil setenta.
800007070 807 000070 800070070 807070007
b. Clento un millones novecientos noventa y nueve mil novecientos noventa y nueve.

111999999 110999999 101999999 100999999

3. Sigue el ejemplo para completar los nUmeros que faltan

4.
a.308067008307= 308 nul 67 millones___8 xml 307
b. 45038 300 820= ol millones. ool
¢. 915008 360 000 = nul millones. nul
d. 9000004 000 = nul millones. syl

5. Escribe los nUmeros jNecesitaras colocar algunos ceros!

a 159mul 372 nullones 932mul 2 =
b. 7oml 372 pullones 40mul 20 =




Puedes determinar el valor posicional de cada digito en un nimero y descomponerlo de forma estandar.

‘ 381492 = 300000 + 80000 + 1000 + 400 + 90 + 2

3 8 1 4 9 2
300000 ¢ | \
80000
1000 ¢
400 «
90 ¢
2 ¢

También puedes descomponerlo de forma expandida.

‘ 381492 =3-100000+8+10000+1+1000+4-100+9-10+ 2

8 1 4 9 2

3
3.100000 ¢ |

8.10000 ¢
1.1000
4.100
9.10 ¢

2 ¢

F S

F

6. Completa la tabla con el nUmero descomposicion que corresponda
Numero ‘ Forma estandar ‘ Forma expandida
2480119

800000 + 4000 + 80 + 5

3+10000000 + 7+ 10000 + 60

904 236 155

5+100000000 + 9+ 1000 + 2

40000000 + 70000 + 30+ 8

870087708
\_ 2+100000000 + 5+ 1000000+ 310000




Cuando comparas nimeros naturales, debes comparar los digitos que ocupan
la misma posicién de izquierda a derecha. Recuerda que el simbolo “>" significa
mayor que y el simbolo “<" significa menor que.

iCual nimero es menor, 237981 o 2739817

Centenas Decenas .
: Centenas Decenas Unidades

de mil de mil
2 3 7 9 8 1
2 7 3 9 8 1

Comparas los digitos empezando por la izquierda: en las centenas de mil se tiene el digito 2 en ambos ntimeros.
Luego, como los digitos de las centenas de mil son iguales, comparas los de las decenas de mil, en este caso 3 es
menor que 7 (3 < 7). Finalmente, 237981 es menor que 273 981. Simbolicamente, 237 981 < 273 981.

Objetivo: Ubicar los nimeros en la recta numérica y compararlos.
16560000 16 580000 16510000

En este caso, puedes construir una recta numérica partiendo desde 16 500000 hasta 16600000 y dividirla en
10 partes iguales, en la que cada una de ellas representa 10000 unidades.

16510000 16560000 16580000
v v v
—t———t—F—F—F+—+—F+——F+—+—
16 500 000 16550000 16600000

Si un nimero esta a la izquierda de otro en la recta numérica, serd menor que este; mientras que si esta a
la derecha sera mayor.

7. Compara los siguientes nimeros. Para ello, escribe < 0 > en cada caso
345932 435990

100400 99900

8. Ordena de menor a mayor cada grupo de numeros (usa una recta numerica o
tabla posicional para resolver los ejercicios)

324688, 32468, 3246880

1600456, 1604654, 1064645




¢ OA2 Aplicar estrategias de calculo mental para la multiplicacion: anexar ceros
cuando se multiplica por un multiplo de 10; doblar y dividir por 2 en forma
repetida; usando las propiedades conmutativa, asociativa y distributiva.

Anexa ceros cuando se multiplica por un multiplo de 10, 100 o 1.000

5.100=500
1000|1000 1000|1000 1000 1000|1000 1000|1000 | 1000 1000

11-1000=11000

El/la estudiante que quiera y/o pueda reforzar este contenido, encontrard actividades en el
texto de matematica en las péginas.... y/o en las paginas ...... del cuadernillo.



9. completa la tabla de valor posicional y luego calcula cada producto. Guiate por

el ejemplo
Unidades Centenas Decenas _
i . _ Centenas | Decenas Unidades
de millon  de mil de mil
. 174 1 7 4
Ejemplo
174+ 100 1 7 4 0 0
174 - 1000 1 / 4 0 0 0
3298 3 2 9 8
3298.100
3298-1000
a. 478 x100 b. 259 x 1000

Puedes doblar y dividir por 2 en forma repetida

;Cual es el producto de 36 « 157
Divide por 2 T Multiplica por 2
(Ia mitad del nimero) (el doble del nimero)
Divide por 2 T
(Ia mitad del ndmero)

[ 36-15=18-30=9.60=540 J

J—
w

Multiplica por 2
(el doble del ntimero)

E
E'—I

10. Completa la resolucién de las siguientes multiplicaciones

-1 jmfin]

18.15= . = DD

72+25= . = . =



Las propiedades conmutativa, asociativa y distributiva

Propiedad conmutativa: si cambiasel | Propiedad asociativa: si asocias los
orden de los factores, el producto sigue | factores de diferentes maneras,
siendo el mismo. Por ejemplo: se obtiene el mismo producto.
Ged =445 Por ejemplo:
25+ (4e5)=(25+4)5
Propiedad distributiva de la Para comprobar tu resultado puedes
multiplicacion respecto de |a usar las propiedades conmutativa y
adicion: el factor se distribuye asociativa de ofra manera.
multiplicando cada término de la 302546 =30+(5+6)
adicion. Por ejemplo: —30-30
(3045)+7=(30+7)+(5+7) — 900

;Cudl es el producto de 25+ 5+ 47

25544 =25.4.5 4 Usa la propiedad conmutativa.
=(25+4)+5 4 Usa la propiedad asodiativa.
=100+5
=500

;Cudl es el producto de 35 - 77
357 =(304+5)+7 < Usa la propiedad distributiva.
=(307)+(5+7)
=210+ 35
= 245




11. Completa la resolucion de cada multiplicacién usando la propiedad conmutativa y,

luego, la asociativa

38e7 4 = . .

12. Completa la resolucion de la siguiente multiplicacion

4254 = ( +25) -

= e+ -9



¢ OA3 Demostrar que comprenden la multiplicacion de nimeros naturales de dos
digitos por numeros naturales de dos digitos: estimando productos; aplicando
estrategias de calculo mental; resolviendo problemas rutinarios y no rutinarios
aplicando el algoritmo.

Estimacion de productos

Objetivo: Estimar productos redondeando los factores
ala decena o a la centena mas cercana.

P ;Cuénto se debe pagar, aproximadamente, por 26 llaveros?
Estima el producto entre 632 y 26.

Puedes redondear 632 a la centena mds cercanay 26 ala
decena mas cercana.

Redondeo a la centena. Redondeo a la decena. Una estrategia para estimar un producto
632 ¥ 600 26 » 30 consiste en redondear uno o todos los factores
) a un determinado nivel de aproximacion.
600-30 =(600-3)-10 :
—1800-10 H resultado obtenido en la estimacion de un
R 18000 producto corresponde a una aproximacion
del producto real.

El producto es aproximadamente 18 000.
Respuesta: Por 26 llaveros se pagaran, aproximadamente, $ 18000.

Objetivo: Estimar productos redondeando los factores a la decenao ala 2 6
unidad de mil mas cercana.

P> En latienda de regalos de un museo se vendieron 1215 cajas con modelos
de dinosaurios, como la que se muestra en la imagen. ;Cuantos modelos de
dinosaurios se vendieron, aproximadamente?

Puedes redondear 1215 a la unidad de mil méas cercana y 26 a la decena més cercana.
Redondeo a la unidad de mil. Redondeo a la decena.

1215 » 1000 26 — 30

1000+30=(1000+3)-10
=3000-10
30000

Respuesta: La tienda vendio, aproximadamente, 30000 modelos de dinosaurios.

El/la estudiante que quiera y/o pueda reforzar este contenido, encontrara actividades en el
texto de matematica en las paginas.... y/o en las paginas ...... del cuadernillo.



13. Completa las estimaciones de los siguientes productos.
A)

123 <56

El nimero 123 se puede redondear a la centena mas cercana y 56 a la decena mas cercana.

El nimero 123 se redondea a 100, y 56 se redondea a

100 - = (100 - ).

B)

122857

El nimero 1228 se puede redondear a la unidad de mil mas cercana y 57 a la decena mds cercana

El nimero 1228 se redondea a .y 57 se redondea a

- 60 =( -6)+10

10



aplicando estrategias de calculo mental

Objetivo: Multiplicar nimeros de 2 cifras por nimeros e 2 cifras.
( R
38 |

\ J

L

504 Muliplica 63 por 8 unidades. | St estimas el producto 63 + 28 como

b6 6 Wi o2, | 00+ ot T80 quees
— aproimacion cercana de 1 /64,

1764 Suma de los productos

\
b,

14. Completa la resolucién de la siguiente multiplicacién

a. 5-60=5- ‘decenas
= decenas

b. 16:20= 16-’ decenas
:‘ decenas

4

En caso de dudas no dudes en escribirme al correo:
matematica.academiamalloco@gmail.com indicando ta nombre y al curso que
perteneces en el asunto.
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Guia de estudio N°1 Asignatura: matematica

AR - - | Docente: FECHA: CURSO:

Nombre alumno (a): SOLUCIONES

1. Escribe con cifras y con palabras el nUmero representado en la tabla de valor
posicional.

Centenas Decenas Unidades Centenas | Decenas .
Centenas Decenas | Unidades

de millon de millén  de millén  de mil de mil

3 4 0 3 4 1 5 6 7

v v v v v v v v
representa representa representa representa roprcsmta representa representa representa
3 centenas 4 decenasde (O unidades (3 centenas (4 decenas (1 unidad) (5centenas (6 decenas, 7 unidades
demillono  milléno De millé6n | de mil de mil de mil
300000000 40000000 0 300000 40000 1000 500 60 7

Concifras:.  340.341.567

Con palabras: _Trecientos cuarenta millones trecientos cuarenta y un mil quinientos sesenta
y siete
2. Encierra el nUmero que se representd en palabras

Ochocientos millones siete mil setenta.

[ 800007070 ] 807 000070 800070070 807070007

Clento un millones novecientos noventa y nueve mil novecientos noventa y nueve.

111999999 110999999 [ 101 999999 ] 100999999

3. Sigue el ejemplo para completar los nimeros que faltan

a308067008307= 308 mul 67 miliones_ 8 xml 307

b 45038300820= *° ol % meiliomes > it %
c. 915008360000= it 8 millones. °° mil
4. 9000004000= °  mil allones. 1 ui

4. Escribe los numeros jNecesitaras colocar algunos ceros!

a 159 oul 372 pullones 932 aul 2 = 159.372.932.002
b. Toml 372 nullones 40mul 20 =

7.372.040.020

12



5. Completa la tabla con el nUmero descomposicion que corresponda

2000000+400000+80000+100+10+9 2x1000000+4x100000+8x10000+1x100+1x10+9

2480119
804.085 800000 + 4000 + 80 + 5 8x100000+4x1000+8x10+5
30.070.060 30000000+70000+60 3+10000000 + 7+ 10000 + 60
904236155 900000000+4000000+200000+ 9x100000000+4x1000000+2x100000+
30000+6000+100+50+5 3x10000+6x1000+1x100+5x10+5
500.090.002 500000000+90000+2 5.100000000 + 9+ 1000 + 2
40.070.038 40000000 + 70000+ 3048 4410000000+7x10000+3x10+8
470087708  800000000+70000000+80000+7000 8x100000000+7x10000000+8x10000+7x1000
+700+8 7x100+8
205.030.000  200000000+5000000+30000 2 +100000000 + 5 + 1000000+ 3 - 10000

6. Compara los siguientes numeros. Para ello, escribe < 0 > en cada caso

345932| = 435990

100400 > 199900

7. Ordena de menor a mayor cada grupo de nimeros (usa una recta numérica o
tabla posicional para resolver los ejercicios)

324688, 32468, 3 246 830

32468_ , 324688, 3246880

1600456, 1604654, 1064645

1064645, 1600456__ , 1604654

13



8. completa la tabla de valor posicional y luego calcula cada producto. Guiate por

el ejemplo
Unidades Centenas i _
s ) Centenas  Decenas Unidades
de millon  de mil
) 174 1 7 4
Ejemplo
174 - 100 1 7 4 0 0
174 - 1000 1 7 4 0 0 0
3298 3 2 9 8
3298- 100 3 2 9 8 0 0
32981000 3 2 9 8 0 0 0
b. 478 x 100 b. 259 x 1000
47800 259000

9. Completa la resolucién de las siguientes multiplicaciones

18] « [15] 72|« |25]
:gl i . :21 l .
9| . |30 36 - | 50
:)l l .2
18.15=1 g || 30 /= 270 18 . | 10(
/2+25= 36 |/ 50 = 18 * 1001800

10. Completa la resolucion de cada multiplicacién usando la propiedad conmutativa y,

luego, la asociativa

38«74 =| 38 |+ 4 7

— 152 *| 7

~ . 1.064

14



11. Completa la resolucion de la siguiente multiplicacién

4254 =(| 400 |+ 25+ 4

—( 400 «4)4(| 25 .4
— 1600+ 100 | — 1700

— 1700

12. Completa las estimaciones de los siguientes productos.
A)
123+ 56

El numero 123 se puede redondear a la centena mas cercana y 56 a la decena mas cercana

El nimero 123 se redondea a 100, y 56 se redondea a

100« 60 =(100« 6 )= 10

| 600 10

6000
B)

1228+57
El nimero 1228 se puede redondear a la unidad de mil méas cercana y 57 a la decena mds cercana.

El nimero 1228 se redondea a .y 57 se redondea a

15



1000 - 60 = ( 1000 -6)-10

= 6000 |+ 10
60000

13. Completa la resolucién de la siguiente multiplicacion

a. 5:60=5- g .decenas
= %0 | decenas
= 300
b 16-20=16-  , ‘ decenas
= ‘ 30 | decenas

16



En caso de dudas no dudes en escribirme al correo:
matematica.academiamalloco@gmail.com indicando ta nombre y al curso que
perteneces en el asunto.
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